

V Michalovciach, 13. 4. 2019

Tlačová správa k výstave

'68 na vlastnej koži

Vernisáž: 24. apríl 2019 o 10:00 hod.

Trvanie výstavy: 24. 4. 2019 – 20. 5. 2019

Usporiadatelia: Univerzita Komenského v Bratislave a Zemplínska knižnica Gorazda Zvonického v Michalovciach

Miesto konania: Zemplínska knižnica Gorazda Zvonického v Michalovciach, Štefánikova 20

Otváracie hodiny knižnice: pondelok – piatok 8.00 – 18.00 hod., sobota 8.00 – 12.00 hod.

Kurátor výstavy: Mgr. Matej Ivančík PhD. z Katedry všeobecných dejín FiF UK v Bratislave

Výstava, ktorá chce ukázať príbeh Pražskej jari trochu inak ako sme zvyknutí, predstavuje výsledky pôvodného výskumu archívnych prameňov, novín, súkromnej korešpondencie a spomienok očitých svedkov zo Slovenska, Bulharska, Estónska, Chorvátska, Nemecka, Rakúska, Švajčiarska a Talianska. Pozrieme sa na šesťdesiaty ôsmy v kontexte každodenného života s ikonickými postavami Pražskej jari, ale aj ľuďmi zo „sivej zóny“, o ktorých sa hovorí menej.

Aký je odkaz Dubčekovej jari pre rozličné generácie Slovákov a ako si ju pamätajú Európania? Ako si rekonštruujeme dejiny cez generácie? Nechápeme nedávnu európsku minulosť priveľmi úzko a nespútavame ju priveľmi do hraníc národných naratívov, hoci je zrejmé, že bez ich prekročenia nemôžeme minulosť dosť dobre pochopiť? Dá sa rok 1968 ukázať aj zo širšej európskej perspektívy, a zároveň z pohľadu malých miestnych komunít? Pripomíname si výročia, ale uvedomujeme si ich kontext a skutočný význam? V projekte GACY '68 hľadajú odpovede na tieto a ďalšie otázky odborníci z viacerých popredných univerzít, ktorí sa spojili s občianskymi inštitúciami, aby spoločne otvárali dvere výskumu historickej pamäti.

Výstava je súčasťou projektu Univerzity Komenského [GACY '68](#), podporeného Európskou komisiou v rámci programu Európska pamäť. Projekt GACY '68 uspel vo výberovom konaní Výkonnej agentúry pre vzdelávanie, audiovizuálny sektor a kultúru (EACEA) v silnej konkurencii 357 žiadostí z celej Európskej únie a ako jeden z 37 úspešných projektov získal finančnú podporu v rámci programu Európa pre občanov (Európska pamäť) v roku 2018.

Cieľom výstavy je pripomínanie si šesťdesiateho ôsmeho ako súčasť spoločného dedičstva občianskej spoločnosti v Európe.

Kontakt

Bc. Martin Capík, koordinátor (GACY '68) podujatí pre verejnosť matko.capik@gmail.com

PhDr. Alena Vasiľová, riaditeľka ZKGZ riaditelka@zkgz.sk, +421-56-6426198, +421 948 354 554